

赤峰“快审批”换“快落地” 破解项目用地难

□本报记者 王塔娜

“原本以为审批耗时长,没想到4天就完成了市级审查。这不仅保障了矿山建设按时推进,更大大节省了公司的时间和成本。”近日,赤峰市翁牛特旗华澳广源矿业投资有限公司副经理滕英贺在谈及项目审批时感慨道。

这家以有色金属矿山开发为主营业务的企业,正推进旗下张家沟矿区24万吨/年银多金属矿开采改扩建项目。该项目计划投资1.69亿元,将建设采矿工业广场两处,建成投产后预计年产值2.5亿元。滕英贺介绍,从项目用地审批资料组卷开始,自然资源部门工作人员就主动靠前,协调解决复杂手续难题。进入审批环节后,不

锚定现代化 改革再深化

仅提供全方位资料指导,确保“资料上网无补正”,还坚持“进度一天一盯办”,每日跟踪报卷进展、及时协调补正问题,让企业全程少跑腿、少费心。

作为保障项目落地的“关键一环”,用地审批效率直接关系区域发展动能。2025年,自治区“六个行动”与赤峰市“十大行动”均将土地要素保障列为重点任务,自治区自然资源厅更对重大项目用地审批实行“按月调度、全区通报”。

面对这一要求,赤峰市自然资源局召开专题座谈会,深挖审批流程中

的堵点问题,推出建立沟通机制、提前介入调度、专人盯办机制、强化报前审查、压缩审查时限等多项硬核举措,为项目落地扫清用地“障碍”。

2024年,林西县火车站通车后,城区通往车站部分路段长期为砂石路,雨季泥泞难行,群众出行诉求强烈。为此,林西县积极筹备建设火车站配套设施项目(大数据中心至林西火车站公路工程)。

市县两级自然资源部门联动发力,打破“坐等申报”模式,提前对接项目单位解读政策、核查选址,扫清前期

障碍;在组卷材料未齐时主动开展预审查,及时指导修改问题。县级完成组卷上报后,市自然资源局依托“赤峰市用地审批提质增效群”沟通调度,50分钟内完成7个科室会签,仅用2天就完成了市级审查,全流程7个工作日即获自治区批复,相较全区市级审查平均17天的用时压缩88%。目前该道路已完工通车,项目建成后将进一步完善林西县火车站配套设施,让群众出行更高效便捷。

据统计,截至目前,赤峰市用地审批平均时限从5月时的57天压缩至目前的12天,已审查上报用地报卷145件,批复137件,新增建设用地面积1.44万亩。328个自治区级重大项目用地手续办结率为96.92%,762个市本级重大项目用地手续办结率为97.38%。

内蒙古首个医疗领域博士后工作站揭牌

本报11月21日讯 (记者 王坤)11月21日,内蒙古自治区国际蒙医医院举行博士后科研工作站揭牌仪式,并迎来首批博士后入驻,这标志着我区医疗领域首个博士后工作站启动运行。

据了解,该工作站的成功获批与设立,是自治区高位推动医疗卫生事业高质量发展、深化产学研融合、强化高层次人才培养的重要战略举措。该平台将依托内蒙古自治区国际蒙医医院的临床优势与科研积累,聚焦蒙医药理论与技术的现代化创新,旨在吸引、培育和储备一批具备创新能力与发展潜力的青年医学科技人才,为提升区域医疗科研水平、推动蒙医药事业传承与发展注入强劲动力。

揭牌仪式上,自治区卫生健康委相关负责人表示,该博士后科研工作站的建立填补了我区医疗领域博士后科研平台的空白,对优化医疗卫生人才结构、促进临床科研成果转化具有重要意义。

工作站的成立是自治区落实人才强区战略的一项标志性成果,为内蒙古现代化建设注入了新的人才动能。内蒙古自治区国际蒙医医院党委书记彭建峰表示,医院将以建设高水平科研工作站为引领,通过创新机制、整合资源,将工作站打造成为自治区医疗卫生领域高层次人才的“孵化器”和科技创新的“新高地”。

乌兰牧骑“送欢乐、送文明”基层服务活动启动

本报通辽11月21日电 (记者 薛一群 见习记者 贾雪)11月21日,由自治区党委宣传部、自治区文化和旅游厅主办的2025年乌兰牧骑“送欢乐、送文明”基层服务活动在通

得开、留得下的原创精品节目,让党的声音和关怀传遍千家万户,为各族群众共享优质文化成果注入源源不断的文艺力量。

自1957年第一支乌兰牧骑成立,一代代乌兰牧骑队员以天为幕布,以地为舞台,为广大农牧民送去欢乐与文明,传递党的声音和关怀。

2017年11月21日,习近平总书记给内蒙古自治区苏尼特右旗乌兰牧骑队员们回信,勉励他们大力弘扬乌兰牧骑优良传统,永远做草原上的“红色文艺轻骑兵”。本次活动的开展,正是乌兰牧骑牢记嘱托,扎根基层、服务群众的生动写照。据悉,此次活动将持续一个月,全区75支乌兰牧骑队伍将组建近300支小分队,深入农村牧区、偏远地区和公共文化服务薄弱地区、驻地部队等,为广大官兵及群众送去文艺演出与艺术辅导。

内蒙古四地跨区域协作共建军休服务站

本报11月21日讯 (记者 子欣莉)11月20日,呼和浩特市军队离退休干部服务中心联合乌兰察布市、巴彦淖尔市、阿拉善盟三地军休机构,举行共建军休服务站签约仪式,标志着内蒙古军休服务跨区域协作迈入新阶段。自治区退役军人事务厅、各盟市退役军人事务局及军休机构等代表参加活动。

此次活动将为进一步增强军休干部的归属感,获得感和幸福感,为全区军休服务改革探索可复制、可推广的新路径。四地将依托联络服务站,开展政策咨询、健康体检、文化交流等多元化服务,让军休干部安享幸福晚年。”自治区退役军人事务厅相关负责人介绍。

内蒙古15家单位荣获“全国红十字模范单位”称号

本报11月21日讯 (记者 李存霞)11月19日,中国红十字会总会印发表彰决定,授予99个城乡社区、99个学校、100个红十字志愿服务组织、52个机关企事业单位和19个冠名红十字医疗机构“全国红十字模范单位”称号。其中,内蒙古15家单位榜上有名。

内蒙古荣获“全国红十字模范单位”称号的单位有包头市东河区河民街道三官庙社区、呼伦贝尔市海拉尔区正阳街道、通辽市经济技术开发区新城街道辽河社区、巴彦淖尔市临河区金川街道江林社区等4个街道社区;呼和浩特市实验中学东河校区、锡林郭勒职业学院医学系、乌兰察布医学高等专科学校护理系、鄂尔多斯市东胜区景宁实验小学等4个学校院系;兴安盟乌兰浩特市五一街红十字“朵



科技创新突破技术瓶颈

近日,在包头北奔重汽桥箱有限公司生产车间内,工人正在生产线上忙碌。近年来,该公司整合军品技术优势与民品市场资源,通过技术创新,突破高承载轻量化、智能传动等技术瓶颈,打造适配多元场景的可靠性产品。目前,该公司车桥产品包含卡车、客车、特种车三大系列70多个品种,年产能约18万根车桥总成。本报记者 孟和朝鲁 摄

锡林郭勒盟打出根治欠薪“组合拳”

□本报记者 巴依斯古楞

今年,农民工孙某在锡林浩特市某小区项目工地务工,因项目资金周转困难一度面临欠薪。他通过预拨人工费用机制,工资专户及时拨付,孙某和工友们顺利拿到当月工资。11月20日,接受采访时,他高兴地说:“现在工资月清,干活心里踏实多了。”

今年以来,锡林郭勒盟坚持把保障农牧民工资支付摆在突出位置,担起职责使命,打出强化组织保障、源头治理、案件查处、联合惩戒等“组合拳”措施,切实维护农牧民切身利益。

在具体工作的开展中,该盟严格落实定人包片包项目“双驻双查”制度,会同行业主管部门对工程项目工资支付保障制度落实情况开展巡查。聚焦欠薪易发领域,持续加大专项检查、欠薪隐患排查力度,前三季度,全盟人社部门共检查用人单位281家,协调解决欠薪问题420件,为966名劳动者追回工资报酬705.38万元。同时,依托“工程建设领域农牧民工资支付监控预警平台”,设专人对工资发放、劳动用工管理、工资保证金缴存等情况进行动态监管,对风险预警项目及时“线上”督办和“线下”核查,对可能发生的欠薪等问题提前预警,提前介入、提前解决,有效防止和化解欠薪风险隐患。

锡林郭勒盟相关职能部门持续畅通欠薪维权“绿色通道”,重要时间节点实行投诉举报电话24小时“不打烊”,应急值守备勤24小时“不落岗”。由专人负责欠薪线索流转督办等工作,建立工作台账,形成实时受理、及时交办、快查快处、质量回访的工作闭环,全面实现受理及时响应到位、反馈及时总结到位、回复及时处理到位。

截至目前,“全国欠薪线索核处管理系统”中涉及锡林郭勒盟线索1473件,均妥善处置,办结率达100%。同时,全口径回访已办结投诉案件线索处置情况,确保案结事了。

在根治欠薪工作的开展中,锡林郭勒盟充分发挥劳动保障监察与调解仲裁在调整劳动关系方面“双刃剑”的作用,加大劳动保障监察和劳动争议调解仲裁联合办案工作力度,提升劳动维权服务能力。今年以来,该盟劳动人事争议调解成功率80.04%、仲裁结案率99.08%,劳动保障监察举报投诉案件结案率动态保持100%。同时,设立农牧民工资争议速裁庭,优先处理拖欠农牧民工资争议仲裁案件,案件办结率持续保持100%。

以民生温度绘就“跟党走”幸福图景

□本报记者 李国萍

“感党恩 听党话 跟党走”群众教育

民生关怀不止于此,包头市市场监管局还将帮扶触角延伸到困难群体身边。今年以来,先后走进土右旗双龙镇,为20户困难群众和1名驻村干部送去米面油等慰问物资;在雅园社区,为30名新业态从业者送上暖心礼包。

“安全感”护舌尖

“现在下馆子,先看门口的‘星级牌’。三星以上的餐馆后厨亮堂,食材来源公开公示,吃着踏实!”在包头市东河区一家获评“四星”的家常菜馆里,市民李桂梅一边翻看菜单,一边向同行的老姐妹分享经验。为守护群众“舌尖上的安全”,包头市推行餐饮监管“评星定级”制度,目前全市14140家餐饮单位全部完成评星,2245家实现“提星晋级”,53家不达标单位被降星处理,后厨卫生、食材溯源全流程“可视化”,真正实现“看得见,管得活,信得过”。

食品生产小作坊的“蜕变”同样赢得群众点赞。以往部分小作坊“脏乱差”问题突出,如今在市场监管部门的精准指导下,全市小作坊纷纷向“精特美”转型,原料公示、卫生达标成为标配。“以前顾客担心不卫生,现在看着

“快响应”解民忧

“刚买的家电用了三天就坏了,商家拒不退货,我打12315热线投诉,当天就有工作人员协调,第二天就成功退款了!”11月15日,消费者杨女士说起自己的维权经历,连连为消协的高效办事效率点赞。

今年以来,包头市通过12315热线累计接诉55186件,接待来访194人次,投诉举报办结27720件,办结率达93.47%,为消费者挽回经济损失922.68万元;接诉即办3914件,及时响应率、按时办结率均达100%,用快速响应化解群众烦忧。

在助企惠民领域,包头市全力推动知识产权“变现”,让创新成果惠及更多群众。通过搭建企业与高校合作平台,已签订知识产权交易合同36件,金额达362万元,20余项专利转化项目正在稳步推进;公布的20件专利产业化优秀案例,创造直接经济效益55亿元、间接经济效益100亿元,知识产权质押融资总额突破42亿元,为地方经济发展注入强劲动力。

从“暖心驿站”的一杯热水到“星级餐馆”的一顿放心饭,从“公平秤”称出的诚信到“接诉即办”解开的忧愁,包头市用一件件民生实事,把“感党恩、听党话、跟党走”的种子深深播在群众心田……

“安康杯”知识竞赛吸引近5万人次参与

本报11月21日讯 (记者 马芳)11月19日,由自治区总工会主办的2025年内蒙古“安康杯”知识竞赛决赛在呼和浩特市举办,鄂尔多斯市、赤峰市、呼和浩特市代表队分别获得第一、二、三名。

决赛现场,20支代表队的选手沉着冷静、对答如流,赢得现场观众阵阵掌声。本次竞赛分线上竞赛与线下决赛两个阶段,历时近1个月。线上竞赛在“北疆工惠”APP上进行,吸引近5万人次职工参赛,覆盖电力、机械、建筑、交通、通信等重点行业;线下决赛20支代表队同台竞技,围绕安全生产法律法

规、隐患排查技巧、应急处置流程、职业病防治等内容展开角逐。竞赛开展期间,选手们以答题比拼淬炼安全技能,以交流切磋筑牢安全防线,形成了全民学习安全知识的良好氛围,充分展现了新时代内蒙古产业工人的卓越安全素养与昂扬精神风貌。

“安康杯”竞赛活动于上世纪80年代由包头市总工会等部门首创,并在全国逐步推广。40余年来,广大职工和参赛企业通过竞赛活动不断提高安全生产意识和自我保护能力,为促进企业安全生产、改善职业卫生状况、维护职工安全健康权益发挥了不可替代的作用。

前三季度内蒙古固定资产投资增长3.7%

■上接第1版 积极向民间资本推介项目,做好重点民间投资项目资金要素保障,推动投资联动,规范有效实施政府和社会资本合作(PPP)新机制,全力推进基础设施领域不动产投资信托基金(REITs)试点,促进民间投资健康发展。

向发力下,“十四五”期间内蒙古重大项目建设和扩大有效投资工作迈上新台阶。2023年、2024年内蒙古固定资产投资分别增长19.8%、13.6%,均位居全国第二位,实现了连续高基数上的高增长。